

“网红”助农,为农产品插上“云翅膀”

邵阳日报记者 唐颖 阳恬甜 申兴刚



直播现场。

6月10日,见到邵阳本地网红@邵阳哈哥哥——银际武时,他正在与村干部通电话,一起探讨如何将村民滞销的农产品卖出去。

作为本地自媒体“大V”之一,近年来,网名为@邵阳哈哥哥的银际武把直播间“搬进”田间地头,共帮助百余户农户销售农特产品,累计创收百余万元,惠及农民千余人。

谈及多年的公益助农经历,银际武说:“作为一个土生土长的邵阳人,能为自己家乡的特色农产品直播代言,感到很荣幸。”

最高效的带货:抓住流量,一小时卖出上千公斤鲜鱼

“家人们!你们看,这是我们刚从鱼塘里打捞上来的草鱼,新鲜大个,价格实惠……”6月6日,一场公益助农直播活动在双清区姚结村火热进行。41岁的银际武正拿着刚打捞的鲜鱼,通过手机与直播间的粉丝互动。

“我今天早上7时就过来了,见证了拉网、分类、注氧、打包等整个过程,各种鱼的品质都很不错,我们可以放心地为网友们推荐。”网红@映山红非常开心地说。当天,包含银际武在内的10余名邵阳本土网红主播对这场“全鱼盛宴”进行了直播,现场一片欢声笑语。

这场由银际武发起的公益助农活动,现场吸引了300余位热心群众参与,直播间更是有3000余名网友互动关注。仅在一小时内,就卖出1000余公斤鲜鱼,不仅解决了村民的燃眉之急,也进一步推广了姚结村的特色农业生态品牌。

银际武介绍,他是从2021年开始接触短视频,一开始只是想要记录生活。后来,他将自己的生活拍成视频传到网络上,没想到视频一发布,就收获许多网友的点赞和评论。如今,银际武

的抖音账号已拥有11万多粉丝。

回想起第一次助农的经历,银际武记忆犹深。两年前,他了解到在北塔区李子塘有位村民种植的杨梅处于滞销状态,于是他去到现场,用边摘边介绍的形式拍了个短视频,然后发布在自己的抖音账号上,许多粉丝看到后纷纷询问地址,不到两天时间,滞销的杨梅就被网友们一扫而空。

自此,银际武也正式踏上了公益助农之路。

最甜蜜的事业:直播助农,为农产品插上“云翅膀”

时下正值水果采摘季,银际武越发忙碌起来。村民种植的杨梅、桃子等都成了炙手可热的农产品。银际武把直播间“搬进”田间地头,向广大网友展示水果采摘、打包的整个流程。“在哪下单?”“一斤多少钱?”“能不能去你们果园采摘?”……因为产品品质好、价格实惠,到银际武直播间、视频号咨询的消费者越来越多,产品销量迅速增加。

银际武的直播推广带动了各乡镇十里八乡的村民。当双清区高崇山镇渔长村的村民谢先生有困难来求助时,银际武立即伸出援手,不仅帮他卖出500余公斤的葡萄,还教给他线上销售的方法。“我要努力学习更多的销售知识,把日子过得更好。”谢先生说。

此外,银际武会着重关注家庭条件比较困难的、农产品滞销在家的村民,帮他们推广、销售农产品,增加他们的家庭收入。截至目前,银际武共帮助80户农户销售农特产品,累计创收百余万元,惠及农民千余人。

银际武说:“乡村振兴人人有责,作为本地网红更应该一马当先,我想利用自己的平台,多帮帮父老乡亲,

承担点社会责任。”如今,银际武还探索出新的助农模式,即主播联手、分头带货、合作助农。他联系了邵阳本地的多位主播和自己生意往来的朋友,一起进行农特产品销售,帮助农民增收。“我希望带动更多人把邵阳的农特产品销售出去。”银际武信心满满。

黄桃、西瓜、杨梅、冬瓜、鲜鱼……纵观银际武的每一场直播,“绿色”“无公害”是热卖词。而银际武一场场百花齐放的直播盛会,也为本地农特产品插上“云翅膀”,飞向更广阔的餐桌。

最高调的主播:直面质疑,想让更多的人加入到助农行列

与其他带货主播不同的是,银际武还经营着4家餐饮店。这个特殊身份使他受到过不少的质疑。“网络上对我酸言酸语、点赞叫好的各种声音都有。很困难的时候,我也想过放弃。”银际武说,曾经对他困扰最大的就是直播收入问题,他也不止一次强调没有提成,所有的直播活动都是为了帮助农户。

银际武说,面对质疑,他坦然接受,身为农民的孩子,他深知扶农助农的重要性。“帮助他人,快乐自己。”只要一有时间,银际武就会奔赴各个助农现场。现在的他已经不会被外界的质疑影响了,他非常坦然地说:“有人说我高调,我承认。我就是想通过这样的宣传,让更多爱心人士知晓,从而加入到助农行列来。这是一件特别有意义的事情,我也问心无愧。”

这些年,银际武和一些民间公益人自发组成了“聚微光·传温暖”爱心公益小分队。如今,在他的公益团队里,共有五十多位像他一样的爱心人士。他们通过自己的力量,为乡村振兴注入了新活力。

培育和践行社会主义核心价值观

师者如光 微以致远

——记隆回县荷香桥镇中学教师袁志坚

邵阳日报记者 袁进田 通讯员 罗建云

她从小就有一个当好乡村教师的梦想;她2004年大学毕业后,放弃去大城市发展的机会,回到家乡隆回任教;她一直扎根山乡,在一线从事教育教学工作……她就是隆回县荷香桥镇中学教师袁志坚。“在平凡的岗位上默默奉献,看着孩子们茁壮成长,也是一种幸福。”6月8日,在谈及自己的工作,袁志坚如是感叹。

作为一名乡村教师,从2004年入职那天开始,袁志坚就以“教好书育好人”为目标,勤奋耕耘三尺讲台,积极参加教研教改活动,不断“充电”,提升自己的教学水平和管理能力。她对标新课标要求,运用现代教学手段,努力探索适合乡村中学生的英语课堂教学模式,用启发式、讨论式、自主学习式等教学方法,全方位调动学生的学习积极性,让他们在情景体验中获得学习与

交流的机会。缘于这种教学实践,她撰写的《巧妙运用电教媒体——英语教学艺术的“润滑剂”》《电教多媒是英语教学活色生香的法宝》等论文,深受专家好评。

针对班上“留守儿童”多的现象,她从关心“留守儿童”生活入手,做“留守儿童”生活的知情人、学习的引路人、成长的保护人,让“留守儿童”获得家的温暖、爱的呵护。早在隆回县孟公中学教书时,她发现七年级有位学生上课总走神,情绪非常低落。她通过侧面了解,得知该学生父母离异,是一个留守儿童。了解情况后,她便设法与他接近,鼓励他勇敢回答问题,课后陪他一起散步、打球、聊天……大概半年时间,该学生状态慢慢好转,学习步入正轨,成绩进步很快。

德高为师,身正为范。她长期担任班主任,认真钻研教材,查阅文献典籍,总结经验教训,将自己的教学理念与教学实践紧密结合到一起,通过不同方式让学生增强竞争意识、合作意识、团队意识、荣辱意识,提醒优秀生寻找短板,激励学困生挑战新高。

二十年风雨,二十年山村教师路。一直以来,她因材施教,从严治学,她所带的班级,学生成绩一直处于同区域领先水平,她本人也得到领导、同事及家长的高度认可。至今,她5次获隆回县人民政府嘉奖,她是隆回县骨干教师,参加省、市、县组织的教学比赛,均获得很好的成绩。

培育和践行社会主义核心价值观

未成年人思想道德建设

法治宣讲进校园 关爱花蕾护童心

邵阳日报讯(记者 傅畅 通讯员 朱超)为进一步增强未成年人防范性侵害意识,预防未成年人性侵害安全事件的发生,6月12日,武冈市司法局走进武冈市芙蓉学校,开展“利剑护蕾·雷霆行动”未成年人法治宣传活动,给学生带来了一堂生动有趣的防范性侵害安全法治教育课。

活动中,讲解员用生动的语言、形象的短片,结合真实案例,就“什么是性侵害”“为什么要预防性侵害”以及“遇到性侵害应该如何正确应对”等问题,引导孩子们了解自己的身体,知晓如何避免危害发生、如何预防性侵害等安全常识与防范应急措施。此外,还向学生们介绍了相关法律法规和求助渠道。

通过此次宣讲,学生们更加深入地了解了防范性侵害的相关知识,提高了自我保护意识。

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 邓耀民 禹赛凤)“艳艳,以后你在生活学习中遇到什么困难挫折,心里不开心的时候,记得及时联系‘12355’热线,我们一直都在的。”6月11日上午,北塔团区委工作人员入户走访慰问困境儿童李艳(化名),为其送去床上用品四件套、风扇等生活用品。

今年,北塔团区委以“12355为青春护航”为主题,大力推进未成年人心理健康教育,努力在全社会营造关爱青少年心理健康的浓厚氛围,以“进家庭、进学校、进社会”全方位、立体化心理健康教育矩阵,助推未成年人思想道德建设,打造富有特色的心理健康教育新样态,构建全环境立德树人新格局。

北塔团区委联合区关工委、区卫健局组织家庭教育名师、心理健康名师,向家长和孩子提供“1对1”的家庭教育指导,帮助家长构建和谐亲子关系,定期组织各街道、社区等常态化开展家长课堂、心理讲座等家庭教育指导服务,为青少年的身心健康保驾护航。通过各村各社区摸排困境儿童,联系优秀共青团员、大学生结对帮扶的方式开展入户慰问走访,为孩子们送去小礼物、日用品等,定期帮助困境儿童辅导学习、疏导心理、为孩子们提供更加亲近的陪伴,让困境儿童也能体验到家的温馨与幸福。

在中高考来临之际,北塔团区委积极探索心理健康教育的新思路,以“12355为青春护航”为主题,邀请心理学专家、心理咨询师进驻状元中学、茶元头中学、陈家桥中学开展考前减压心理健康教育,讲师们从疏导压力、激励信心两个方面入手,通过真实案例和视频故事,让学生和家长们在面对“考前综合征”时,充满信心,相互支持,相互鼓励,掌握正确的备考方法,保持积极乐观的心态,为考生们筑起安全的心理屏障。

鸭田镇

全力打造舒适宜居的人居环境

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 谭金)6月的隆回县鸭田镇景色宜人,走进乡村,一股清新、温馨的气息扑面而来。村居、道路上,随处可见村干部、党员、群众铲杂草、清扫垃圾、整齐摆放垃圾箱的身影。这是该镇人居环境提升行动的一个缩影。近年来,该镇为全力推进农村人居环境整治工作,探索人居环境整治长效机制,打造干净整洁、舒适宜居的人居环境,切实提升群众的幸福感和获得感。

坚持网格化管理。该镇各村实行网格化管理,责任落实到每一名村“两委”成员并划分责任区,督促引导群众自觉落实门前三包、房前屋后卫生清理,形成人人参与、人人争创的工作格局。

坚持督查考核。该镇探索建立健全农村人居环境整治督查考核长效机制,通过采取常态化卫生评比等方式,督促各村党支部对照目标、建立台账、制定计划、狠抓落实,进一步推动农村人居环境整治工作上台阶、提水平。

坚持党建引领。该镇积极推进“农村人居环境整治+基层党建”,引领农村人居环境整治工作细化、量化。以全镇19个村(社区)的“两委”办公室为各村农村人居环境整治的指挥部和阵地,建立完善农村人居环境整治台账,指导服务全村高标准开展农村人居环境整治示范岗,亮身份、兑承诺、明职责、做表率,推进农村人居环境整治工作迈上新台阶。

坚持教育引导。该镇全方位、多渠道、宽视角加大农村人居环境整治教育引导力度,在全镇上下营造起浓厚的舆论氛围,形成推进农村人居环境整治工作的

李子多同志逝世

中共党员,中共邵阳市委宣传部原副局级调研员(享受正局级待遇)李子多同志,因病于2024年6月13日8时30分在邵阳逝世,享年93岁。

北塔区大力推进未成年人心理健康教育